

Трябва да се отбележи, че научните достижения на проф. Ст. Станев имат конкретен принос за развитието на социалната статистика в България и определено отражение в международен план. През 1973 г. на Конференцията на европейските статистици в Женева той изнася доклад по проблемите на статистиката на културата (*The main problems pertaining to statistic of cultural activity*, Geneva, ECE, UN, 1973), чиито методологични подходи по-късно са разработени от съответната организация при ООН.

От разработките в разглежданото тематично направление специално внимание заслужават три от тях, които имат фундаментално значение за развитието на социалната статистика в теоретичен и практически план и актуално звучене и днес.

Първата е “Проблеми на социалната статистика: предмет и задачи” (сп. “Икономическа мисъл”, 1980, кн. 3). Авторът аргументира подчертания интерес към проблемите на социалната статистика с активизирането на социалната политика и по-релефно открояващия се приоритет на социалните проблеми. Равнището, на което се решават социалните проблеми, се превръща в критерий за глобална оценка на цялостното обществено-икономическо развитие. Поради това тази проблематика предизвиква интерес не в отделни страни, а привлича вниманието и на международни статистически органи и институти, занимаващи се със статистическа информация.

Разгледаните взаимодействия между елементите на социалната действителност стоят в основата при определянето на предмета на социалната статистика. Заедно с това се разглежда и взаимодействието на предмета на социалната статистика с други области на обществената действителност и преди всичко с икономическата област.

Втората разработка, заслужаваща специално внимание, е “Проблеми на социалната статистика: подсистеми и информационно съдържание” (сп. “Икономическа мисъл”, 1980, кн. 4).

Още в началото авторът отбелязва, че обособяването на подсистемите и вътрешната структура на социалната статистика предполага преди всичко пълна яснота относно нейния предмет. За успешното решаване на проблема за обособяване на подсистемите на социалната статистика авторът формулира критерии, въз основа на които обособява следните статистически подсистеми: здравна статистика; статистика на образованието; статистика на културата; статистика на населението; статистика на условията на труд; статистика на доходите на населението и т.н. Отбелязва се, че на базата на по-задълбочен анализ и в съответствие с потребностите на практиката предложената схема може да претърпи определени промени - включване на нови подсистеми, разединяване на предложените и т.н.

Третата впечатляваща разработка в този тематичен кръг е “Проблеми на социалната статистика: интеграция и интеграционен подход при изгражда-